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Gazdakörök

szervezése.
Emelkedik napról-napra a föld 

Ara. A szabad kézből eladásra kerülő 
földdarabokra egymásra licitáló ve­
vők jelentkeznek. A földművesek 
körében fokozódik a terjeszkedésre 
való törekvés és ez észlelhető ver­
sengést idéz elő az ingatlanok meg­
szerzésében.

Megnyilvánul ebben a törekvés­
ben, ebben a versengésben a népnek 
a hazai földhöz való ragaszkodása 
buzdításul szolgál a kölcsönöknek 
könnyebb megszerzése és a pénznek 
általános olcsóbbodása. Ha a föld 
gazdasági értékének helyes megha­
tározására az elérhető haszonbéreket 
értékmérőül elfogadjuk és a forgalmi 
árakat a szokásos földhaszonbérekkel 
szembe állítjuk, az eredmény az, 
hogy figyelmen kívül hagyva a föld­
tulajdonos által viselt közterheket,

TÁRCA
Az élet csalódottjai.

Irta: SAntha Dezső.

A régi, rozoga ház kapuja fölé egy 
nagy fekete tábla volt kiakasztva. Kissé 
megkopott, a szélit meg letörte valaki. 
Alig látszott rajta a festés: közepén az 
aranyos csizma, jóval alatta a név — egy 
becsületes mesterember neve — Bálint 
Péter.

Két család lakott bent az udvarban. 
Bgy szegény özvegyasszony egyetlen gyer­
mekével, meg Bálint Péterék. Az öreg 
rendesen az udvar közepén dolgozott, a 
nagy eperfa alatt. Egyedül, naphosszat, 
csendesen. A keletre nyíló ablak alatt 
gyakran lehetett látni a sápadt özvegy 

Asszonyt.
— Ne rontsa a szemét bácsi szól­

tam — alkonyodik.

a haszonbér a forgalmi ár 4 °/0-nál 
alig nagyobb, de 5°/o-ot nem halad 
meg. Földműveseink panaszkodnak, 
hogy a föld jövedelme szűkén fizeti 
meg a munkát, s ha a földekért 
mindamellett oly magas árakat fizet­
nek, oda vezetem vissza, hogy né­
pünk nem ismerve a befektetés 
helyes módját, a gazdaság jövedel­
mének okszerű gazdálkodás által 
elérhető fokozását: a könnyebb meg­
élhetés feltételeit, az egyedüli bol­
dogulást a nagyobb területben való 
gazdálkodásban keresi.

Nem lehet elvitatni, hogy egyes 
községekben, különösen okszerűen 
kezelt uradalmak közelében fejlődött 
egyes kisgazdák gazdálkodása, érték­
ben emelkedett a gazdasági állatok 
minősége, de nagy általánosságban 
hiányos a gazdaságok felszerelése. 
Általában a kisgazda az emelkedő 
közterhek és igényeik aránytalan 
fokozása által ma is úgy gazdálko­
dik, mint apáitól látta. Már pedig 
megfelelő gazdasági eszközök nélkül,

A barna cserebogarak zümmögve 
repdestek az eperfa körül. A bácsi letette 
a reszelőt, meg a talpat és reám nézett.

— Hát hiszen igaza van, — felelt 
az öreg némi gondolkozás után. Minek is 
töri az ember úgy magát. Tizenöt évi 
munkám után mit tudok kimutatni? Egy 
kis szőlőt és — egyebet semmit.

— Hiszen ezt a házat is csak azóta 
szerezte. Meg valami pénzecskéje is akad 
tán a takarékban.

— Hát mi az, mikor az embernek 
családja van ?

— Az az egy lánya? Mire BÖ3ke 
megnő, bizonyosan lesz ötezer forint ho­
zománya. S lesz tán valamije annak is, 
a ki elveszi. Már csak úgy mondom, ne 
haragudjon meg bácsi. Itt van az udva­
ron az özvegy asszony fia Bárándi Sán­
dor. Igyekvő, takarékos, szorgalmas fiú. A 
jogot elvégezte, ügyvédnél dolgozik. Hátha ?

— Szegény Bárándi — monda az­
után halkan — szegény szerencsétlen öreg 
cimborám, ha a fia is olyan lesz, mint 
ő volt.

silány igavonókkal a földet jól meg 
munkálni nem lehet, a gondosan 
meg nem tisztított vetőmag gazt te­
rem, csekély marha állomány után 
a földekből kivont táperő, nem pó­
tolható.

Nem vádként hozzuk fel ezeket 
a kisgazdák ellen, csupán rámuta­
tunk ezen jelenségekre. A kisgazda 
nem olvas szaklapokat, szak könyve­
ket, melyekből a gazdálkodás fejlő­
déséről tudomást szerezhetne, nem 
látogat kiállításokat, nem hallgat fel­
olvasásokat, melyekből ismereteit 
gyarapithatná, nem tadja egyesüle­
teknek, melyek a kisgazda gazdálko­
dásának fejlesztésével foglalkoznak 
és végül: nincs olyan szervezet, mely 
a kisgazda irányításával foglalkozik 
s a tőkének a gazdaságba való jöve­
delmező befektetésére megtanítana. 
Maga a földmivelésügyi kormány so­
kat tett a kisgazdák érdekében, 
Földmives iskolákat, baromfitenyész­
tőéi képző iskolákat állított fel, min­
ta paraszt-gazdaságokat szervez és

— Mondja csak bácsi, hát iga*  az, 
hogy a vén Bárándi olyan tehetséges em­
ber veit? Azt mondják, a fia is olyan.

— Küszködik szegény. Tépelődik 
örökké. S mi haszna ?

— Szegény édes anyjának meg örök­
ké ki van sirva a sseme. Beteg talán ?

Egy cserebogár esett az öreg kesére. 
Azt nézegette. A szél játszott tovább a 
falevelekkel.

— Hogy beteg-e ? — szolt némi hall­
gatás után — igen beteg. Olyas féle baja 
van, amiből az ember csak akkor szabadul 
meg, ha oda ki, a hegyre kerül. Érti ? 

Majd ha oda kivisszük, ahová szegény 
öreg cimborám került a múlt ősszel — 
ákkor majd megpihen.

Nem jó irányba terslte az öreg a be­
szédet. Sselid szemeiben könnyek csillog­
tak. Csak nézett maga elé. Már kérdezni 
sem kellett — beszélt.

— öregebb volt nálam, mikor ide­
került. Alacsony, görnyedt. Szemei této­
vázók, hangja remegő. Azt mondják pedig
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az állattenyésztési, tejgazdasági, sző­
lészeti felügyelőségek, mind olyan 
intézmények, melyeknek hivatása, 
rendeltetése a kisgazda gazdálkodá­
sának fejlesztése. De a földműves 
iskolákból kikerülők nagyrésze a na­
gyobb gazdaságokban igyekszik Szol­
gálatot teljesíteni és ismereteit nem 
hasznosítja saját gazdaságában a köz 
javára. Az okszerű baromfi tenyész­
tésre népünk nem helyez súlyt, a 
minta paraszt-gazdaságok átatakitó 
hatása, legfeljebb az illető községre 
és esetleg a legközelebb fekvő vi­
dékre terjed ki,, A különböző felügye­
lőségok munkálkodása minden ipar- 
bodásunk mellett sem mutat fel kellő 
eredményt, mert hiányzik a faluban 
az a mozgató erő, mely az ezekből 
vett hasznos utasítások megvalósítá­
sára törekedne.

Szervezni kell falusi gazda kö­
röket! Feladatuk ezeknek, hogy fo­
kozzák a gazdák szakértelmét, gaz­
dálkodásukat fejlesszék. Mindenek 
előtt igyekezzünk a kisgazdákat fa­
lusi gazdakörökbe csoportosítani, 
fejtsük ki előttük a tömörülésben 
rejlő erőt s győzzük meg őket, hogy 
anyagi boldogulásukat egymás köl­
csönös támogatásával sikeresebben 
mozdíthatják elő.

A mezei munka szünetelése alatt 
tartson fenn a gazdakör alkalmas 
helyiséget, járattasson földművesek­
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hajdan délceg, erőteljes, gyönyörű legény 
volt. Lehet, akkor még nem ismertem.

— A szomszédasszony sokat sirt. A 
sok zokogástól nem birt nyugodni a lelkem. 
Átmentem megtudni, hogy mi baja lehet.

— Már ne haragudjék édes szomszéd­
asszony lelkem — mondtam neki — hogy 
beleártom magam a dolgába. De hidje el, 
nem tudom tovább szótlanul elnézni. Az 
a sok köny, az a zokogás valami mély bá­
natból jöhet. Több kéz többet tehet. Hátha 
én is segíthetnék valamiben

A nyakamba borult és úgy sirt. Sán­
dor, a fia is ott hagyta a nagykönyvet és 
vigasztalta a szegény öreget. Az meg csak 
zokogott. Nagynehezen tudta elmondani, 
hogy milyen szép üzlete volt az urának. 
Minden gyönyörűen ment, mikor egyezerre 
az öregnek valami bogara támadt. Egy 
önmozgó kocsit akart mindenáron készi- 
teui. Éjjel-nappal tervei mellett ült. A kik 
ezelőtt tisztelték, most sajnálni kezdték.
A megtakarított vagyon rohamosan fogyni 
kezdett. Ide jöttek. Itt is csak a tervek, 
itt is csak az önmoagó szekerek.

i

i
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nek való szaklapokat, szerezzen be 
hasznos olvasnivalókat és nyújtson • 
alkalmat arra, hogy a gazdák az ol f 
vásottak felett eszméiket kicserél- | 
hessék. Igyekezzék a gazdákat téli ■ 
foglalkozásra buzdítani, keresse és,! 
jelölje meg irányát és f jlessze azt. : 

Ahol a hazaiiparnak csirái van­
nak, ha még oly jelentékteleneek is 
látszik is, igyekezzék azt a gazda­
kör fejleszteni és a háziipar termé-

l keinek keressen helyben, vagy vi- > 
déken elhelyzést. Foglalkozzék a ve- j 
zetőség a lakosság gazdálkodási rend- > 
szerével, annak hátrányaival, jelölje ' 
meg a javitandókat, figyelje meg a í 
szomszédos községek gazdálkodását, 
annak méltányos eredményeit, a jót ; 
igyekezzék a helyi viszonyokhoz 
mérten meghonosítani, a rosszra, mint ■ 
intő példára rámétatni, foglalkozzék i 
a népnek az anyagi boldogulást gátló | 
szokásaival, mutasson rá általános­
ságban annak a következményére, 
végül igyekezzék a bajokat egyesült 
erővel orvosolni.

Támogassa a gazdákat jó vető­
magvak és gazdasági eszközök be-

• szerzésében, ismertesse meg őket az
■ okszerű gazdálkodáshoz szükséges 
; kisgazdának való gépekkel es egyéb 
5 eszközökkel, kisérje figyelemmel a
■ gazdálkodás terén előforduló ujitá- 
! sokat, azok eredményét, az egyes
• gazdasági termények vetésével e

f 
j

J
j

— Sirtunk mindhárman, megígértem 
neki, hogy segítek a dolgon, ha lehet. 
Utána is voltam, de semmi- eredménye 
nem lett.

— így éltek egymástól elkülönítve 
évek hosszú során át közös udvaron, a 
nélkül, hogy egymáshoz egy árva szót is 
szóltak volna. Az ura egész éjjen át raj­
zolt s az önmozgó koesi csak nem készült. 
Végre szemevilágát is elvesztette a sok 
éjszakázás miatt. Sötét, fekete hályog 
ereszkedett mind a két szemére. Tehetet­
len lett, mint egy gyermek, de azért a 
feleségének akkor sem bocsátott meg.

így tartott ez valami félévig. Végre 
megkönyörült rajta a jó Isten. Sirba szállt. 
Pihenjen békével ....

A rácsajtó megnyílt, az öreg elhall­
gatott. A szomszédasszony lépett az udvarra.

— Bizony, okosabban is teszi, ha ide 
jön hozzánk pihenni, — szollitotta meg 
az öreg. — Eleget fáradozik egész nap.

— Eleget, eleget, — felelt remegő 
hangon az özvegy. — De mikor a fiam 

eélra közösen bérelt kisebb terüle­
tén tegyen kísérletet.

Tavaszkor kiküldöttjei által járja 
be a községi határt, ezek az ugyan­
azon minőségű földben a jobbak kö­
zött rossz vetéseket találnak, mint a 
föld kizsarolásának, rossz vetőmag­
nak és rossz szántásnak bizonyíté­
kait, az ilyen földek gazdáit jóaka- 
ratulag figyelmeztessék és buzdítsák 
az okszerűbb gazdálkodásra.

Általában olyannak képzeljük a 
falusi gazdák összességéből megala­
kult gazdakört, mint amely kezébe 
veszi a gazdaság fejlesztését, a szak­
szerű tanácsokat megvalósítja, kije­
löli a gazdasági magvak, gépek, he­
lyesen megválasztott baromfik és 
gazdasági állatok beszerzésében a 
jövedelmező befektetés irányát, igy 
közreműködik a jövedelem tokozá­
sában.

A király a nemzethez.

Az a súlyos válság, mely hetek óta 
veszedelmes bonyodalmakkal fenyegeti az 
országot, végre elintézést nyert. A király 
visszahelyezte a Khuen-kormányt és egy­
idejűleg kéziratot intézett ennek fejéhez, 
amely kézirat az egész nemzetnek szól.

Ma már köztudomású, hogy a ter­
vezett resolucióval szemben mi volt ki­
rályunk aggodalma. Ez a rezolució korlá­
tozta volna őt a tartalékosok behívásában, 
holott ő ennek a jognak korlátlan gya­
korlását a sikeres honvédelem egyik elen­
gedhetetlen előfeltételének tartja. Ez a vál- 

szenved. Kivigasztalná szegényt, ha énis 
odahagynám ?

Megint az a köhögég?
A köhögés még csa'k hagyám. Az 

szünetelt ... De az a második. Azt azt 
nem tudja elfelejteni még most sem. 
Végre meg as Isten, valahol egy esábitó 
van a világon I

Kérdöleg tekintenem az öregre. El­
értene.

— Jöjjön — mond» — nézzük meg 
a szegény fiatal embert. Alacsony szobába 
léptünk. Az asztalon kis mécs volt. A régi 
támlásszékbcn halvány, beteges fiatal 
ember ült. Mikor beléptünk, felénk fordí­
totta fáradt szemeit. Úgy látszott rajta a 
szenvedés. Majd fuldokló köhögés vett 
rajta erőt.

— A lámpa füstöl áram. Nem- igen 
szokott ő már köhögni. Maholnap ki is 
megy.

A fiatal ember újra köhögött.
— Jobban lesz. Elviszem innen más 

helyre. Hegyi levegőre lesz szüksége

Cs. és kir. udvari szállítók 1 1 

esóbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz. 
& . & »» Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

.................... . A^nXrnkat hoz forgalomba és azokért a
Hitelkepe8 ^neknekZemelés nélkül réSsIetfisetésre. Vidéki meghívta» bemu­

tatjuk gazdag miutagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyAregákivülnagy választékban

í hun mindennemű épületfa, deszka, léc Füreszgyar un tö!gyfaparkett olcsón kapható
zsindely es elsőrendű
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ság tehát korántsem a nemzeti és királyi , 
jogok összeütközéséből, származott, hanem.* * * 1 * * * * * * * * * 
abból a tiszteletiem,éltó dilemmából állt elő. 1 
mélybe' nemzet jogait és az ország biz- i 
tonságát egyaránt aggódva őrző uralkodó i
került.

A közkézen forgó királyi levél min­
den sorában kifejezésre juttatja azt a 
mélységes, súlyos gondot, melyet ez a 
valóban komoly dilemma nyolcvankét 
éves uralkodónknak okozott. Fölemelő, 
hogy ez a kézirat milyen fájdalmas sértő’ 
dötteéggel utasítsa vissza azt a gondola­
tot,, mintha a király valaha érinteni, vagy 
csorbítani szándékoznék nemzetének jo­
gait. Másrészt pedig végtelenül megható, i 
amint ez a nemes királyi aggastyán egye­
nesen kérleli nemzetét, hogy mentse ki őt 
ezekből a kétségekből, és adja vissza neki 
lelkiismeretének nyugalmát, tegye neki 
lehetővé, hogy -lelkiiRinerete szerint tovább 
telj; sithesse'kötelességét.

Lehetetlen, hogy gondolkozó és főlég 
érző magyar ember ne tartsa kö'félessé­
gének c királyi kérelem teljesítését:'1 Kö­
telességének tartotta ezt a Khüen- kormány’ 
is, mely a királyi aggodalmakkal, -vala­
mint ezeknek-, esetleges, fenyegető.konzek­
venciával, szemben férfias elhatározással | 
elvállalta az uralkodó megbízását rezolu- I 
ció nélkül is. Kötelességének tartotta a ■ 
nemzeti munkapárt új,ennek a kormány­
vállalkozásnak fentartás nélkül való tá­
mogatását. Kötelességnek .isiperte el ezt 
az ellenzéki Ahdráásy Gyula gróf is. aki 
a képviserőházban ma azt mondta, hogy 
az adott körülmények közt ő is ugyanígy 
cselekedett volna. De meg Kossuth és 
Apponyí is/bárha ellenzéki álláspontjukat 
juttatták kifejezésre^ a kormánybemutat­
kozás alkalmával mégis éreztették, hogy 
tulajdonképpen ők sem tudnak az elinté­
zés módja miatt a kormánynak szemre­
hányást tenni.’

i

Varrni fogok, ő meg tanulni. Itt megölné 
magát,, egyre tépelődik. Nem titok, el is 
mondhatom. A főnökének, az ügyvédnek 
van egy. rossz lánya, egy angyal, mint ő 
neveli . . . sgy csábitó ördög . . . egy rossz 
teremtés.

A fiatalember anyjára emelte tekin­
tetét. Annyi kérés, annyi esdeklés volt e 
néma tekintetben. Az öreg megtörölte 
szemét.

— Fáj neki, ha ellene szólok, — 
rebegé. — Pedig úgy van. Miért biztatta. 
Miért hitegette hát, ha nem szerette. 
Miért nem tudta szeretni? Hogy szegény? 
Hát a szegényt tán bún szeretni? Bűn 
neki . . . verje meg az Isten I

A fiú arca fehér lett. Fehérebb mint 
a fal ott mellette. Felugrott s megkapta 
magasra emelt kezét — aztán — vissza­
esett a karszékbe kimerültén és fuldokló 
hangon felkiáltott.

— Ne tovább anyám ... az égre 
kérlek, ne folytasd tovább I . . .

I

í

Ilyen körülmények közt az egész or­
szág megnyugvással fogadhatja a megol­
dást és a kormánynyal és többséggel együtt 
szive szerint honorálhatja a király levelét. 
Annál is inkább, mert ami annak a ter­
vezett. de elmaradt rezoluciónak elvi és 
jogi tartalma volt, azt a kormány is, a 
többség is változatlanul fentartotta és mert 
az a; tény, hogy a király bizalma ismét a 
Khuen-kormány felé fordult; magában fog­
lalja azt a megnyugtató tudatot, hogy 
maga az uralkodó sem talál kivetni valót 
ezen a nemzeti jogfenntartáson. •

A jog él és áll. Érvényesítését úgyis 
csak a gyakorlat fogja követelni; Hogy 
pedig ezt a; gyakorlati; alkalmat bevárjuk, 
ennyi áldozatot megér nekünk nyolcvan­
két éves királyunk lelkiisinereti nyugalma 
és' azok a gyümölcsök, meíyekkéí á neiii- 
zet javára vele való együttmunkálkodásünk 
'kecsegtet. -

- Április II. Az áll. el. iskola az 
1848-iki törvények szentesitésénsk emlé­
kére április hó 11-én u. e. 10 órakor az 
iskola helyiségében ünnepélyt rendez.

— Előléptetés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Jakab Ferenc -áll. el. 
iskolai tanítót pótlék élvezeté vei, igazgató 
tanifóvá léptette elő.

— Halálozás. Özv. Domokos Bálintné, 
Domokos Samu felfügedi körjegyző édes 
anyja folyó hó 7-én éjjel 57 éves korában 
hosszas szenvedés után elhunyt. A meg­
boldogultat Székelykoesúrdra szállították, 
hol a családi sirboltba helyezték örök 
nyugalomra.

Fejem kábult. El kellett hagynom a 
szobát. Oda ültünk megint az operfa alá.

Csillagos volt az égbolt. A szél f«l- 
támadt s rázta az eperfa lombját. Sokáig 
némán ültünk egymás mellett.

— Bizony, — szólalt meg végre az 
öreg — sok keserűség jut egy némely 
embernek oaztályrészúi ... Ez volt örö­
me. gyönyörűsége, ez volt mindene, ez az 
egy fiú. Taníttatta, neveltette, ráköl tötte 
mindenét. Felnőtt s most veszi el az Isten.
Mert elveszi. El az bizonyos. Hiszen látta,
mint sorvad. Nem a bánat viszi a sírba,
nem a reménytelen szerelem, mint anyja 
mondja. Az csak sietteti halálát . . . Tü­
dővész ez uram — régen mondom már azt.

Másnap kiterítették a fiút. — s az 
özvegy maga maradt.

i
l

— Műsoros táncestély. A »agyenyedi 
református egyházi iparos dalárda 8-án' 
husvét másodnapján a Vecsernyés Sándor5 
vendéglőjében, zászlóalapja javára tánc­
vigalommal egybekötött műsoros estélyt 
rendezett. E jól. readezett eatély úgy anya­
gilag mint erkölcsileg igen szépen ’sikerült. 
A vendéglő tágas termét zsúfolásig meg­
töltötte városunk polgársága, mely elisme­
rőleg nyilatkozott az estélyről. Â tánc a 
legjobb'kedv mellett reggel 6 óráig tar-' 
tott. A műsor minden egyes pontja a vá­
rakozáson felül sikerült.

— Leánygimnázium Kolozsváron. A 
közoktatásügyi minisztériumban azt terve­
zik, hogy Kolozsvárott, Pozsonyban és ; 
Szegeden' az állami felsőbb leányiskolák­
kal kapesolatoöan leánygimnáziumokat lé­
tesítenek. A tervezet szerint az iskolákat, 
a szeptemberi t • név- alkalmából megnyitnák.

— Megsemmisített polgármester vá­
lasztás. Nagyenyedről jelentik, hogy köz­
igazgatási bíróság most leérkezett dönté­
sében megsemmisítette Sándor Jenő pol­
gármesterré választását, amelyet Asztalos 
Kálrnáu dr. ügyvéd támadott meg feleb- 
bezéssel. Az indokokra szerint Sándor Jenő 
szavazólapjainak hátsó része tarokk-kár­
tyához volt hasonló s úgy állították tfssze 
a nyomtatványt, hogy a jelölt nevének ki­
húzása mellett nem maradt hely más név 
számára. — Nagyenyeden tehát közelebb­
ről ismét polgármester választás lesz.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. 
Az országos közlekedésügyi tanács és ta­
rifa-bizottság f. hó 2-án Beőthj László 
kereskedelmi miniszter elnöklete, alatt 
Budapesten ülést tartott; Napirenden volt 
a zónarendszer eltörlése és a györsvöna 
toknak harmadik osztálylyal való ellátása. 
Á kereskedelmi miniszter kijelentette, 
hogy mihelyt a vonalok úgy lesznek épít­
hetők, hogy a gyorsvonatok sebességét 
fokozni lehet, nem zárkózik el a kormány 
a gyorsvonatoknak harmadik osztálylyal 
váló kiegészítéséről.

— Megáradt a Maros. A havasokról 
— a nagy esőzések folytán — a viz nagy 
tömegben hömpölygőit alá, s ennek kö­
vetkeztében a Maros f. hó 7-ért éjjel ki­
áradt elöntötte a szántóföldeket és Ma- 
rosujvár Bosznia részének egyes utcáit. 
Az áradás a Marosmenti vetésekben igen 
nagy kárt tesz.

— A játék vége. A pajkosságnak, a 
játszi kedvnek nem egyszer baleset vagy 
szerencsétlenség a vége. Szombaton is 
Sikó Árpád marosnagylaki földbirtokos 
nagyobbik diák fia kis húgával vígan 
labdázott az udvaron. Egy szerencsétlen 
pillanatban a földön guruló labda után 
rúgott, azonban a nagy erővel mért rúgás

S Sirolin HkOCllC biztos
gyógyhatást nyújt lídltarvhllSOknöl

■ -.- hörghurutnál,asthmanál, influenza után.
= Sírolín"Roche‘kezdődő tüdőbetegséget 
= csirájában elfojt. Kellemes ize es az etvá- 
= qyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
Ü a Sirohn “Rocbe'-al való hosszabb kúra kát'

A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban« 
Siroun "Roche"_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan Sirolin~'Rodie-1 kérni.
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a köeelében örvendezve ugráló kis húgát 
érte, oly erővel, hogy a leánykának láb- 
siárcsontja ketté törött. Perwe neonnal * 
orvosi segítséget vettek igénybe, ki a sé­
rült gyermek lábát belapockésta.

— Megszöktek a balázafalvi kassza- 
ftjrók. Anak idején a lapok bőven meg- 
em’ékeziek arról a vakmerő betörésről, 
melyet Baláesfalván Panajotti Conetántin 
ée Fóti Constantin követtek el a Pátria 
bank kárára. A betörőket elfogták a csend­
őrök a most lett volna a félmilliós kaesea- 
furáe ügyében a főtárgyalás. Tegnap aiu- 
tán arról értesítették a budapesti főkapi­
tányságot, hogy a két görög kasssafuró 
megszökött a feghásból. A gyulafehérvári 
törvényszék távirata a szökésről igy hang­
zik : .Panajotti Constantin (álnéven Cons- 
tendanko Georgi Despina, Georgi Vespina) 
ilói születésű, 38 éves, hosszas areu, 
fekete hajú és bajussu, barna szemű, 
jobb gyűrűs ujján belül vágás és Fóti 
Constantin (álnéven Conetendanko) miói 
születésű 36 éves, gömbölyű arcú, sötét 
barna ssemü, sárgás bajussu, mindketten 
közveszélyes kasszabetörök, e hó 26-ra 
menő éjjel a gyulafehérvári törvényszék 
fogházából saját ruhájukban megszöktek. 
Nyomosandók, le tartandók.“

— Mikor leszgek a fegyvergyakorlatok ? 
A honvédelmi minister megengedte, hogy 
a honvéd gyalogság legénysége a szokásos 
őszi fegyvergyakorlaton kivül május 28-tól 
junius 83-ig terjedő időszakban, az 1, 2, 
6, 7, 8 és a 10. honv. huszárezredekhez 
tartozók pedigjunius24-igvonulha8sanak be

- Nagy tűzvész. Alsójára! tudósitónk 
jelenti, hogy a közeli Bikaiat községben 
óriási tfiz pusztított. A tűz a délelőtti 
órákban gondatlanságból keletkezett s a 
szél által táplálva estére mintegy 21 há­
lát hamvasztott porrá. Azonkívül nagy­
számú gazdasági épület, takarmány, házi­
állatok estek a tűz martalékává. Oltás 
közben többen súlyos égési sebeket szen­
vedtek. A kár az eddigi hoezávetőleges 
számítás szerint meghaladja az ötvenezer 
koronát. Egy része biztosítás utján azon­
ban megtérül.

— Egyháztársadalom. A küküllői uni­
tárius egyházkor ily cimü lapjának áp­
rilisi száma is gazeag tartalommal hagyta 
el a sajtót. Halmágyi 8. tollából mély 
filozófiával megirt vezércikket olvasunk 
belőle. „Az egyenlőség felé*  címmel. A 
A szabadságról értekezik ezt követő sik­
kében Biró Pál s széles látókörre, mély 
tartalmú lélekre valló eikke erős benvomást 
tesz az olvasóra. .Békesség a földön“ c. 
cikkében Bartók Géza ihletett lélekkel, 
szárnyas szavakkal a hivő lelket Istenhez. 
, Újabb irányok a pedagógiában**  cimü 
cikk után Ütő Lajos gyönyörű halotti 
beszedőt találjuk, melyet Bedő Gábor oly 
korán elhunyt paptársa sírjánál mondott 
a mellyel mélyen megindította a jelenvol­
takat. Újvári László .Unitárius óletBpes- 
ten" címmel feltárja az unitáriusok életét, 
helysetét a fővárosban. Különfélék. Hiva­
talos rész, rovatok egészítik még ki a 
tartalmas füzetet. A lap előfizetési ára 
egy évre 4 korona. Megrendelhető Szabó 
Albert lelkésznél Szőkefalván.

— Talált hulla. A meiózzengyeli or­
szágút mentén a községi esküdt egy női 
hullát talált. A helyszínén megjelent orvos 
a halál okául végelgyengülést állapított 
meg. A holttest személyazonosságát egy 
véletlenül arra haladó muzsikus cigány 
Czinceár Gergely állapította meg, ki saját 
édesanyját ismerte fel a halottban. A 
temetésről a mezőszengyeli községi elöl­
járóság gondoskodott.

i — lépgyülés KOzóppsterden. A baláas-
I falvi gör. kath. érsekség indítványára 

Köaéppeterden a múlt hó 28-tól 31-ig 
terjedő idő alatt vallásos népgyülés volt, 
melyen megjeleni 30 pap őb 1—4 ezer 
ember.

A gyűlés célja a baphizia vallás ter­
jedésének megakadályozása volt.

A gyűlés templomi zázlókkal ellátott 
nép felvonulásával kezdődött, majd a 
templomban folytatódott.

A környékben levő csendőrörsökvől 
csendőrök lettek kiküldve a rend fenntar­
tására. Semmi rendzavarás nem történt.

— Jó testvérek. Magyarcsesztvén huz- 
vét hétfőjén Ursz Petru, Györgye és Flóra 
már kissé ittas állapotban betértek a fo­
gadóba. Bort rendeltek, azonban, mikor 
fizetésre került a sor, egyik sem akart 
fizetni. E fölött a három testvér összeve­
szett, miből parázs verekedés támadt. Urzz 
Petru bicskájával összeszurkálta bátyjait 
kiket véresen vittek hasa a tett színhelyé­
ről.

— Leesett a padlásról. Pásztori Ro­
zália fellőmarosuj vari leány pénteken a 
padlásról tojást akart lehozni, azonban a 
a létra, amelyre rálépett megcsúszott s a 
leány egyensúlyt veszítve, a földre suhant. 
Az esés következtében jobb kezét kitörte.

— Viharok. A tavasz beköszöntése 
után reménykedve gondoltunk a közelgő 
Biép és kellemes időjárásra. Ezen remé­
nyünkbe*  kellemetlenül csalódtunk. A szép 
tavasz gyönyörűségeit váratlanul, szinte 
rögtönözve téli didergéssé változtatta 3-án 
és 7-én este az orkánszerü erős, fagyos 
vihar. Valóságos Ítélet idő vonult végig 
felettünk. A rettenetes erővel dühöngő 
hideg szél dermedtté tette az ember tag­
jait és szinte megrémítette a lelkeket. A 
borzalmas szélvihar úgy városunkban, 
mint a közeli falvakban nagy pusztítást 
vitt véghez és érzékeny károkat okozott; 
igen sok háztetőt erőien megrongált, 
saámos kéményt ledöntött, csűröket és 
gyengébb melléképületeket rombolt össze, 
kerítéseket, kapukat és ablakokat szagga­
tott le helyéről; a virágzásban levő fákat 
teljesen tönkre tette, fakadó rügyeit letör­
delte. Csütörtökön is a rettenetes Ítélet 
idő majdnem emberéletet is követelt ál­
dozatul. Nyárádtőről tutajosok indultak 
útnak a Maros folyón, mikor afe’sőmaros- 
njvári gát kanyarulatánál nem tudtak a 
széllel megküzdeni és ki akartak kötni 
ekkor két tutaj összeütközött és a kor­
mányosok a vízbe buktak. Már a megfulás 
veszélye fenyegette a két embert, azonban 

i társaik kimentették a ssétszakadt tutajok 
alól.

— Kolozsvár vármegye hetivásár lá­
togatási uj szabályrendelete. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara köztudomásra 
hozza, hogy a Kerek. Minister Ur 18230/912 
sx. leirata szerint megerősítette Koless- 
vármegye módosított hetivásár látogatási 
szabályrendeletét. E szabályrendelet sze­
rint a vármegye területéhez tartozó kéz- 

í ségekben tartandó heti vásárokon Bánffy- 
i hunyad hetivásárainak kivételével nem 
j helybeli iparos és megjelenhetik és ipar- 
í cikkeit ott a vásári rend megtartása mel- 
! lett szabadon árusíthatja. Hidalmás község 

hetivásárairól asonba*  a nem helybe! 
csizmadiák és tímárok ki vannak tiltva.

— Bitka irodalmi vállalat nyert rövid 
idő alatt oly nagy elterjedést, megkedve­
lést a társadalom minden rétegében, mint 
a Képes Hét. Amerre csak megfordulsz, 
ott látod az iskolák, könyvtárak, intézetek, 
kereskedések és a magas körökben és a 
tehetős polgárságnál egyformán. Képei 
kitűnő kivitelben, a legnagyobb precizitás­
sal vannak megválogatva és noszák a poli­
tikai, társadalmi szenzációkat, nevezetes­
ségek arcképeit, világeseményeket. Válto­
zatossága, bő tartalma pedig egyensúlyba*  
szellemi nívója és érdekes tartalmával. 
Regények, bessélyek, történeti események, 
a világ folyása, hasznos tudnivalók gaz­
daság. háztartásban, egészségi tanácsadá­
sod mulattatok, rejtvények, hirdetések stb. 
egyformán emelik bő tartalmának értékét. 
Aztán még rá kiváló kiállítás és olcsó ár, 
egy negyedévre csak 2.70 fillér, tehát hoz­
zájuthat a szegényebb osztály is. Valósá­
gos kincse egy háznak. Azért melegen 
ajánljuk olvasóközönségünk figyelmébe. 
Kapható Fflssy J. könyvkereskedésében.

— A felső légcső katharrisánál, erő­
sebb elnyálkásodásnál gyötrő köhögésnél 
segít a „Sirolin Roche“. Egyesítve van 
benne az összes kreoset-készitmény. Fel­
tétlenül ártalmatlan és méregmentes és 
oly jóisü, hogy hónapokon át mindenki 
szívesen hassnálja.

— A csecsemő életében az elválasz­
tás korszakos ese ény, mely kihatással 
van további fejlődésére. Csak az esetbon 
biztosak a szülők abban, hogy a gyermek 
az átmenetet baj nélkül állja ki, ha a — 
„Phosphatine Falliéres' gyermek tápszer 
adják neki és ezzel vezetik be a szilár­
dabb táplálkozást. A Phösphatine Falliéres 
követkeptében a gyermek megerősödik és 
a fogxáson könnyedén esik túl.

— Az erdélyrészi tranzverzális vasút 
létesítése érdekében Borsséki 8oma mi­
niszteri osztálytanácsos tervezetet dolgo­
zott ki, mely a vasút megalkotását abból 
az alkalomból sürgeti, hogy a Fekete­
tenger partján levő szulinai kikötőt egy 
önálló kereskedelmi és hajózási társaság 
vette tulajdonába, amely tárgyal is Ber­
linben ée Bécsben az ottani kereskedői 
körökkel, hogy a közvetlen áruforgalmat 
biztosítsa a kikötőbe. Borszéki három 
vonal megépítését mondja szükségesnek. 
Az első Kolozsvár és Marosvásárhely közt 
visz és a 119 kiióméternyi utat 93 kilo­
méterre redukálná. A második Marosvá­
sárhely és Székelyudvarhely közt. A 
mostani útvonal 248 kilóméter, mig a 
közvetlen vonal csak 81 kilóméter hosszú 
lenne. A harmadik szakasz végül Udvar­
helyt Sepsiszentgyörggyel kötné össze és 
a mostani 191 kilóméternyi utat 92 kiló­
méterre rövidítené meg. Kolozsvárról tehát 
Tordán, Marosvásárhelyen, Székelyudvar­
helyen és Sepsiszentgyörgyön keresztül 
Magyarbobzán át 256 kilóméternyi utón 
lenne elérhető az országhatár.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

Törekvő kis igényű 30 éves fiatal 
ember a ki gazdaságban is jártas 
rendelkezni és dolgozni is tud, kisebb 
vagy nagyobb gazdaságban ’ ispán! 

esetleg bírói állást keres. Címe meg­
tudható : Füssy Jóisef könyvkeres­
kedésében Tordán.

* By°*ptányotárbankapbatét  Fűl
r f r’ Mbdetmemö laWak Jegyzői nynotaNá-

Nyomtatványok
EsfcÖMŐHtftrtyAK 6a mmprgaiji ób fiünyna tetei te gR3-®9
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Nem drágán eladni, ha- 
nem oleeon vásárolni, 
Ea siRerilnk titka ITT

Elért növekszik vevőnk köre napról 
napra. Akinek tehát

OLCSÓ JÓ es 
SZÉP BÚTOR 

kell, keresse fel

Székely és Réti 
butorgyárosokat

MarosvásárhelySzéchenyi-t.47 
már saját érdekében is

Menyasszonyi ke­
lengyék óriási vá. 
lasztikban részlet- 
fizetésre áremelés nélkül.

Dj. TemetReatéai intézet uj.
Marosuj váron.

Értesítés.

Úgy a helybeli mint a vidéki t. köiönség síi- 
vei tudomáséra hozom, hogy Maroiujváron a Csesiive utca 11 
Mám alatt saját háiamban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

Disz temetkezési intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 
és egyéb kellékeket.

Elvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 
Úgyszintén hullaszállitásokat is.

Midőn eit a t. közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legjutányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Magybecsü pártfogást kér teljes tisztelettel

ifj. Szilágyi Sándor
asztalos és temetkezési vállalkozó.

— A marosujvári Sínes­
tár 1 vendéglős ajánlja tisztán 
kezelt első rendű borait, jó 
magyar könny hál át. Havi abo- 
nioma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebéd és

I
i

eljegyzési kártyák,
w ■ legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői

nyomtatvá­
nyok juta’ 
nyos árban 
kaphatók;
Ftissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban 80 gyorsan 
készíttetnek.

--------- készíttetnek----------------------------------
£ & £ % % FUssy J. könyvnyomdájában £ & % % %

HE6y l LAJOS
“ hlrdeti.l Irodája "

folyó évi augusztus hó 1-én 

Budabe^t, VII., Király-utca 87.,
... 1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki­
es külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.
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Értesítés. j
,v - > - .< . '■ . ,f

Van szerencsém a t. helyi és vidéki i 
hölgyek b. tudomására hozni a napokban ? 
végeztem a budapesti nőiruha szaktanfo- « 
lyamot és így az angol és franci» sza- J 
bászatban is teljesen jártás vagyok.

Mind eddig is azonbaa még főbb 
törekvésem esz hogy a legkényesebb igé­
nyeknek is mindenben megfeleljek,

A t. hölgyközönség becses pártfogá- I 
sát kérve tisztelődéi i

Burszán Mária i 
angol és francia szabászata és varrodája J 
Marosujvár, Szilvási utca 27. '
Varró leányokat díjazás mellett felveszek. I

Mesterdalnok
Cipőm szép és tökélete 
Benne járni élvezetes, 
Mert ha ei 
Rajta

sarok.

— A ki jó ref. imakönyvre akar szert 
tenni, az csakis a Janesó félét vegye meg, 
mert ez magasztos, thagas szárnyaláéu 
tartalmával az imakönyvök között a leg­
értékesebb remekmű. Kapható Füssy J, 
könyvkereskedésében különböző Ízléssé

f kivitelekben 1—7 kor. árban.

200—500 holdas birtokot keresek
6 vagy |2 évre 

Haszonbérbe 
gazdasági felszereléssel vagy 
anélkül.

Értekezhetni lehet a. 
marosiijvári lap—íkiadó— 
hivatalában Marosujv irt.

MINDENKI VEGYE MEG!!
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
3 Pohárköszöntő.
4 A kanári madár tenyésztése.
5 Peosenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Ofvósi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelésé.]
9 Társasjáték k otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Eawn-Tenniszjátók és annak szabályai.
13 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték ős szabályai.
*21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás1.)
24 Némo(jjl egy . óra alatt.
25 Aquarcll-festészet.
26 Az og’észsóg íentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—20. Idegen szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinok milyen címzés jár?
34 Angolul egy óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

36 A házaséiJt. egísaségtan...
37 Kis köszöntő mindín alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohírkös»öntők.
39 Körtáneok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óf;a alatt.
44 A'áWelém'könye. (Virág, bélyeg nyslv.l
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Entlékvhrsok. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes’ laxtalommal.
50—51. A szelemmekke! v.nló érintkezés módja.
52—53. Gyors'irószat. Gabefsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az oiajfestészat.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 FeglőművéSzieti világitás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem, 
60—61. SniiléS Á kötelesség.
62'—68. Smiles. Takarékosság.
64 65. Utmátatás zehétaulásra.
66—67. K.ótataniló.
68—69. A tarokkjáiéki összes szabályai.
70 Csnz, kösz.vény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. lOtr z'sido-adoma.
72 Bak fis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-ndomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A 'karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelíző.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Ásszoiiyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv,
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91— 92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művökről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100, A Költészetről III.. A drámai művekről

101 Béleggyütésről. ; ~
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103-104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztós.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket,
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. A,, egyszerű kamat. 
112—113. Kamatos kamat. Járadék számitáe.
114—115. Esperauto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Ksperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- readőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvieesok. 100 börzeadoma a javából,
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek, 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvényok. írja; Sacher Endre.
125 Vitairási rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védőkozés.

siáw esaU IS fillér.

Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

W*  Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni. w
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NÉAfE'PHY JÓZSEF gépüzem übutorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O .H D A Telefonszám 11.
Késait és raktáron tart ^ész SUTÉRT, mindennemű modern stílben, lakk°s, matt, 
fényezett phlrf/ip teljes szalon-, ebédlő-, háló-. uwszoba
ki vitelben11 „ „„ . i^oda és konyha berendezés szalon és

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, ©torok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány áívetők függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokbol állandó NAGY RAKTÁR*

Syermek-k°csih majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lu^us BHTORÓK stb. 
a legutolsó divat szerjni. Xinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok 9? ári áron 
székekhez ualó ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és miita 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál- 

______  litásra raktáron. _________
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Tes»ék képes árjegyzéket kiírni.

|| Legelőnyösebb b

Az árjegyzékben találhatók az ország mfe- 
dcPti készéből érkezett elismerő levelek, en- 
néSfejva M-iaden *> őlfijjirtckor risjFisi.de!.- 
séfci’ds Bsegtátele elóH ;» W-nfeiős >.« ? . .
sóyssM-S! agy aaó-, rnhip, i:. ■
«gyet ««aíwr eeteíagáMir ■■■***! >.

Sétlenmegbizhatóságiól r »62,

Állandó, ésssserü és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg­
tudható

Laopold Gyula 
hirdető vállalat betéti társaság-nál ' j

Budapest, VII., Ezsébetkörut 41. ;g|
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiig- ' 
meretességgel és páratlan pontossággal V 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az iSs.. 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban ' J’íj 

és naptárakban. ‘
’s-j'256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete I V

Mstküi 
sim» és 
gyökeres 

veséiket ktlönféle fajekbau 
jéttSRva legdüsabb vAlaszláBfeaai a »üfr évek 
étel elsőnek ás -leaiuiegbMiatdbbnak issnert 
üskíkilliffl»n® síSS szélöeitYáuy Hli.p 

fül^denos: Caspari Frigyes, 
IWedgyee 106. sz.— (N agyküküllő megye).

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer áss orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamelíákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Maros ujvárt<.

isi forrás 1

I MATISE I
24 
cö 
•S 
-O 
-Q 

--S73 c
V*
5

3

hí

Vas, szerszám és füszerkereskedő Xlarosujvár.

Ajánl, szöllö’permetezöt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menőségben.

kerítést

hj o ö 
r
ív

cn*

O

£

( horgonyozva tüskés sodronyt.
Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiraképességü 

olomzArolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

; 0HAD¥-áéle I

GYOMOR-CSEPPEK
H-yJlhzelőtt Márracelli esEppe^
í - . 5 több mint 10 esztendő óta úgy be
■ ■ IS váltek, hogy nélkülözhetetlenek
g | minden báztavtáéban. B eseppek-
s ; n nek utólérhetetlenül jó hatásavan 
? . i- fi l emőeetősi «evarobnől, azután pA- 
í - ratlan gyamorroutá», gyomorőgóa,
t, székreked m, fej ős gyemorgörcsfk
f í'j;.'őftelygős. szédülés, Álmatlanság, 

k*üka,  vőrszegőnység, sápkor stb. 
’ ; ellen. Kapható minden gyógyszer«.

Urában. Egy nagy üveg K 1.60, 
Skis üvag —.90 fillér, 6 üveget K 

5.80, 8 nagy üveget K. 5.80 
békáidén» »tán küld francó.

Brády K. gyógyszertára. 
Magyar Klaálylioz BÉCS

I. yieischnaaret 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriaeelli Szüzlíáriát ábrá­
zolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá­

írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 
utasításunk visza minden utánzatot.Kasza jótállás mellett.
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Dp. Oetker sütőporát használja á 121. 
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f. 

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr- OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati- utasitss 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

fűszer, üveg és porcellán kereskedésében ^arosujvárt, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó felszereléseik.
Mindennemű porcelán áfu^.

Továbbá nagy raktárt tan függő 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
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Füssy nyomda

CI6ARETTAZÓK I 
Wr««^etek * Mfmstaák Mán 
Aaameltee miatW Ka «agitáljátok 
* Mi fftatteágoá I — Töltestek
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Nyomatott Ptiwy Józarf oooMM Hermák | J.k«ayv»yomdájábaa Tóidén.

Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

fegizl^e^ebben készít a Jacobi Antinicotin

▼M7 „OTTMAN“ (tör*kfe> 
,TIP-TOP“ aranyesopókáa 
cigarettapapírt

Tavaszi nagy szövet-vásárt 
Weiner Mátyás 

dlvatárabáBában
Budapest, Andrássy ut 3. szám.
Éren olcsóságéról orazágazerie ismert cégűéi 
• nagy tavaaal sa8vetváaáv megkez­
dődött, mely alkalommal az Sasié« tavaail 
újdonságok meglepő eleié áraké* keitlnek 

eladásra. Úgymint:
Keton*, 

em. ss. gyapjú Toll* minden szlnbea 1*8 
cm. sa. tavasai csikós rínak elmék . 
•m. m. angol kelmék ... 
em. ss. tavasai blúz kelmék 
cm. sz. mosó greuadin . . .
em. az. selyemsaáln rnhavásson

—68 és 78 
em. sz. jól mosható perkallnok

-42 és —'78 
cm. sz. mosó deleinek . —'50 és —'78 
em. sa. mosó grenadinok 
remek minták .... 156 és 1'96

Léghlmiések, esipkessövetek ésmaderiák
— 58. —'78 és —'96 

Taffettcamellen és Satind.schin (szintjátszó) 
legújabb blúz- és ruha-ujdonság

180, 2-70, és 3'80 
Laszabott hímzett zeflr blui minden sitiiben . 1'30 
Leszabott fehér hímzett selyem batlsitblm 
Leszabott selyem ripsz vásionblui híméivé 

remek minták minden szinben
Késs esipkebluzok I. II. III. nagyságban, 

•sak fehérben a legjobb szabásunk 
(Japán)......................1-96, 1'50 és 850

JKaderla hlms. batlsstlus 3'—, 4'— és 5*— 
500 drb. 2 m. he-sin selyem schalkendő, 

fehér alapszines rónákkal . . . 3'50 
Újdonság I Monna Lisa“ 

n#i sialmakalap
a legdivatosabb fazon, minden disz 
nélkül viselhetS, minden szinben . 5'40 

A tavasai és nyári szövet és mosó újdonságok 
gaadag választ, mintagyüjteményét vidékre 
Ingyen és bérmentve kOldöm. 
20 koronán fölüli megrendoléaeket bérmentve »■állítok.

. 270

Hirdessünk
a Marosuj várban.
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H* el akarja adni
Ipari termékeit gépeit, 
Baktáron lévő áruit, 
De bárminő más eikkelt is, 
Egész készleteit,
Saját vagy bizományi áruit, 
Segítségére jövök ebben s 
□intézem Ön helyett 
Nagyon olcsón és pontosan. 
Lelkiismeretesen 
□helyezni hirdetéseit, 
Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
Késeit hí etési szövegeket 
Elismert hí dető irodám, mely 
Ingyen meg üldi Önnek 
Upágkatalóg »át, 
hle fontos t ácsokkal 
Jó ujbaigMitásjkkal
Áttadóuos rwMánuaokásokkal 
■agyon bánjeritő költségvetéssel |
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